

# moderní obec

8

14. 4. 2010

## Historickým městem roku 2009 je Beroun

Cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón za rok 2009 a s ní spojený titul Historické město roku 2009 převzal včera ve Španělském sále Pražského hradu pro své město starosta Berouna Jiří Besser. Stalo se tak na setkání, které u příležitosti Mezinárodního dne památek a sídel každoročně svolávají ministři kultury a pro místní rozvoj spolu s předsedou Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska (SHS ČMS) a prezidentem Českého národního komitétu ICOMOS ve spolupráci s Kanceláří prezidenta republiky a Správou Pražského hradu. Cenu předávali ministr kultury Václav Riedlbauch, první náměstek ministra pro místní rozvoj Martin Plachý a předseda SHS ČMS Petr Sedláček.

Soutěže o Cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace se letos zúčastnilo 52 měst, přičemž ze 14 krajských vítězů byla na cenu nominována města Beroun, Jilemnice a Uherské Hradiště. Každý vítěz krajského kola získává odměnu 100 tisíc Kč, s Cenou za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace je spojena prémie 1 mil. Kč. Tyto prostředky musí být administrovány v režimu Programu regenerace.

Součástí slavnostního ceremoniálu bylo i předání Ceny časopisu Moderní obec, kterou si letos odneslo město Telč. Z rukou ředitelky divize odborného tisku vydavatelství Economia Sylvie Šmerákové a šéfredaktorky časopisu

Lýdie Stoupové ji převzal starosta Roman Fabeš.

Letos ve svém rozpočtu Ministerstvo kultury disponuje na péči o památkové dědictví celkem 641 mil. Kč, z toho pro Program regenerace 151 mil. Kč. Loni stát na program regenerace pamatoval 150 mil. Kč, s jejichž pomocí bylo podpořeno 621 památek. V rámci vícezdrojového financování, kdy se na obnově památek podpořené z Programu regenerace podílí i

vlastník a město, však v uplynulém roce bylo na obnovu těchto 621 památek použito 369 mil. Kč. Od roku 1993, kdy stát poprvé dotoval Program regenerace, až do loňského roku včetně stát do tohoto programu vložil celkem 3,967 mld. Kč. Celkem však tyto prostředky díky vícezdrojovému financování vygenerovaly sumu 10,493 mld. Kč,

z níž bylo podpořeno dohromady 10 787 památek.

Přehled výsledků krajských kol soutěže o Cenu Programu regenerace za rok 2009, nominace na Cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace MPR a MPZ za rok 2009 a další informace jsou zveřejněny na <http://www.shscms.cz>.

(rš)

*K témuž více v aktuálním dubnovém vydání Moderní obce. Pěči o památky v Telči se budeme věnovat v květnovém vydání, zkušenosti Berouna coby Historického města roku přinese v červnu.*



Starosta Jiří Besser ve Španělském sále Pražského hradu krátce po převzetí ceny pro své město.  
Foto: Radovan Miča

Nenechte si ujít dubnové vydání

## Moderní obce

Mj. si v něm můžete přečíst:



- Volby do zastupitelstev obcí: Odpovědi na nejčastější dotazy
- Daňové a účetní aspekty provozování skládek odpadů
- Dovolena člena zastupitelstva obce /2
- Osadní výbory v otázkách a odpovědích
- Povolení ke kácení dřevin nově

- Veřejné zakázky versus koncese
  - Jak úspěšně zvýšit daň z nemovitostí
  - Program rozvoje venkova: Chyby nejsou přípustné, ale jen na straně žadatelů?
  - Veřejný informační server – snadnější cesta k úřadům
  - Jak podpořit rozvoj malého podnikání
  - Nástroj pro čistou hru s občany
  - Čím vším může být městská knihovna?
  - Proč by lázně a obce měly postupovat společně
  - Sdílené prostory emancipují všechny druhy dopravy
  - Co je za zkratku CSR? Nesmysl, či šance pro veřejnou správu?
  - Indonésie: Silná místní správa
- PŘÍLOHA: Obce a péče o památky**  
**TÉMA: Zelená úsporám**

### AKTUÁLNĚ

## Majetek měst a obcí: Jak jej efektivně spravovat a ochraňovat

Efektivní správa a ochrana majetku měst a obcí je téma odborného semináře pro zástupce municipální sféry, který se uskuteční 28. 4. v hotelu Prachárna v Olomouci. Společnosti ATLANTIK Asset Management a RENOMIA, a.s., spolu s Advokátní kanceláří Havel a Holásek připravily program na téma správy finančního majetku měst, péče o pohledávky a rovněž k otázkám spojeným s pojištěním majetku a odpovědnosti. Zájemci se mohou přihlásit na e-mailu: [martin.zemla@atlantik.cz](mailto:martin.zemla@atlantik.cz). Účast na semináři je zdarma.

## Vítězové Zlatého erbu už známi

Na včerejším slavnostním ceremoniálu na konferenci Internet ve státní správě a samosprávě (ISSS) byly vyhlášeny výsledky celostátního kola.

**Nejlepší webová stránka města:** 1. Hranice (<http://www.mesto-hranice.cz/>) 2. Most (<http://www.mesto-most.cz/>) 3. Jablonec nad Nisou (<http://www.mestojablonec.cz/>).

**Nejlepší webová stránka obce:** 1. Petrovice (<http://www.oupetrovice.cz/>) 2. Okříšky (<http://www.okrisky.cz/>) 3. Libochovany (<http://www.libochovany.cz/>).

**Nejlepší elektronická služba:** 1. Praha: Veřejné zakázky pod lupou (<http://zakazky.praha.eu/>) 2. Šumperk: Koncept územního plánu (<http://apps.hfbiz.cz/apps/sumperk/up2>) 3. Senorady: e-Muzeum (<http://muzeum.senorady.cz/>).

**Zvláštní cena ministra vnitra za nejlepší bezbariérový přístup na webové stránky při soutěži Zlatý erb – Obce:** Okříšky (<http://www.okrisky.cz/>) **Města:** Slaný (<http://www.meuslany.cz/>).

(Pokračování na stránce 2)

## DODÁVKY A SLUŽBY V OBLASTI ČIŠTĚNÍ ODPADNÍCH VOD

### DODÁVKA

- AS-VARIOcomp K – domovní biologické čistírny odpadních vod pro 3–25 ekvivalentních obyvatel
- AS-VARIOcomp N – obecní biologické čistírny odpadních vod pro 30–300 ekvivalentních obyvatel
- AS-VARIOcomp D – obecní biologické čistírny odpadních vod pro 350–5 000 ekvivalentních obyvatel

### SLUŽBY

- Kompletní dodávka ČOV na klíč
- Montáž technologických celků
- Provozování kanalizací a ČOV
- Poradenství při návrhu technologie
- Zajištění financování ve spolupráci se společností ProVenkov s.r.o.

„Snadno, rychle kvalitně a ekologicky!“



ASIO, spol. s r.o.  
Tuřanka 1, P.O. Box 56, CZ - 627 00 Brno  
Tel.: +420 548 428 111, fax: +420 548 428 100  
E-mail: [asio@asio.cz](mailto:asio@asio.cz), [www.asio.cz](http://www.asio.cz)



ProVenkov s.r.o., Ing. Roman Sládek  
Tuřanka 1, CZ - 627 00 Brno  
Tel.: +420 548 428 117, fax: +420 548 428 140  
E-mail: [sladek@provenkov.cz](mailto:sladek@provenkov.cz), [www.provenkov.cz](http://www.provenkov.cz)

## Roadshow Zatočte s elektroodpadem začíná

Symbolickým otočením »Slunečnice štěstí« včera známá česká moderátorka Šárka Kubelková v centru Prahy zahájila informační kampaň Zatočte s elektroodpadem. Kampaň postupně zavítá do 80 měst a obcí po celé republice. Jejím cílem je upozornit na důležitost zpětného odběru vyřazených elektrozařízení a připomenout 5. výročí založení kolektivního systému ELEKTROWIN.

»Značná část české veřejnosti o možnostech odevzdání použitých elektrospotřebičů k recyklaci stále není dostatečně informována. Právě proto jsme se rozhodli vyrazit do ulic a výhody recyklace občanům ukázat přímo v jejich městě,« vysvětluje důvody konání informační kampaň Roman Tvrzník, generální ředitel kolektivního systému ELEKTROWIN, a dodává,

»i když ve srovnání se zbytkem Evropy na tom Češi nejsou špatně, severské země nás převyšují i čtyřnásobně.« Loni každý Čech nechal v průměru recyklovat 5,5 kg elektroodpadu.

Všichni zájemci se během kampaň dozvědí, jak probíhá recyklace běžně používaných elektrospotřebičů či z čeho se skládají. Zároveň dostanou možnost odevzdat elektrozařízení, která již nepoužívají. »Recyklovat se dají téměř všechny druhy elektrospotřebičů. Až 90 % jejich hmotnosti pak bývá znovu využito.

Kromě přírodních zdrojů recyklace uspoří také značné množství energie,« upozornil na výhody recyklace Jaroslav Holakovský, předseda představenstva společnosti ELEKTROWIN.

ELEKTROWIN včera v Praze tisícům Pražanů představil projekt Wintejner. Tento speciální kontejner ve dvou provedeních výrazně usnadní zpětný odběr elektroodpadu zejména sběrným dvorům obcí. »Během letošního roku plánujeme rozmístit 300 kontejnerů. Všem subjektům je poskytujeme zcela zdarma,« upozornil Roman Tvrzník.

Program informační kampaň Zatočte s elektroodpadem zahrnuje interaktivní naučné kvízy, ekopohádku či řadu soutěží o hodnotné ceny. Speciální aktivity jsou připraveny pro děti. Dopoledne je vždy vyhrazeno žákům základních a středních škol,

odpoledne patří široké veřejnosti. Obyvatelé jednotlivých měst soutěží i mezi sebou. Třem městům s největším množstvím vybraných elektrospotřebičů na obyvatele věnuje ELEKTROWIN finanční odměnu na projekty na podporu sběru. Přesný harmonogram kampaň s daty jednotlivých zastávek najdete na [www.zatocteselektroodpadem.cz](http://www.zatocteselektroodpadem.cz). Už dnes roadshow zamířila do Brandýsa nad Labem, pozitíí bude v Čelákovcích.

(tz)



Na pražském nám. Republiky byl včera kontejner společnosti ELEKTROWIN slavnostně pokřtěn na Wintejner. Letos jich bude zdarma rozmístěno v obcích a městech 300. Foto: archiv

## Výstava Brána recyklace II zve nejen školáky

Až do 29. dubna bude v Informačním centru Magistrátu hl. m. Prahy ve Škodově paláci (Jungmannova ul. 29, Praha 1) otevřena výstava Brána recyklace II. Každé pondělí až čtvrtek vždy od 8 do 18 hodin, v pátek od 8 do 16 hodin, se tam lze seznámit se světem recyklace odpadů, ve kterém se běžně pohybujeme, aniž si to možná uvědomujeme.

Součástí expozice je osm desítek výrobků denní potřeby vyrobených z recyklovaných materiálů: Od nejběžnějších, jakými jsou toaletní papír či noviny, přes méně známé typu per z recyklovaných PET lahví až po neobvyklé, k nimž patří např. židle z nápojového kartonu nebo penál vyrobený z plachty nákladního automobilu. »Cílem je ukázat lidem, co vše se recykluje, a to od věcí běžné denní spotřeby až po zajímavé výrobky z recyklovaných materiálů. Recyklované výrobky jsou totiž všude kolem nás, jen kolikrát nejsou na první pohled poznat,« říká tisková mluvčí společnosti EKO-KOM Šárka Nováková.

Na informačních panelech se návštěvníci výstavy dozvědí zajímavé informace o třídění a recyklaci jednotlivých druhů odpadů (papír, sklo, plasty, nápojový karton a kovy), co se s nimi po vytrídění děje a jak se dále zpracovávají. Instalace výstavy je netradiční a zajímavá a využívá v co největší míře právě recyklované materiály. Vitriny na exponáty jsou vyrobeny z papírových krabic od ovoce, stěny jsou pokryty výrobky, které vznikly zpracováním druhotných surovin. Součástí výstavy je i projekce na devíti obrazovkách, kde poběží seriály o třídění a recyklaci odpadu.

Vstup na výstavu, která mapuje koloběh odpadů od jejich vzniku přes recyklaci až po užití recyklovaných materiálů v běžném životě, je zdarma. Pro školy je každý čtvrtek dopoledne připraven interaktivní program, ve kterém zájemci mohou prověřit své znalosti o třídění odpadů a další se naučit. Po dobu konání výstavy bude probíhat slosovateľná soutěž o zajímavé ceny.

(tz)



Na výstavě si můžete prohlédnout na 80 výrobků běžné denní potřeby z recyklovaných materiálů. Foto: archiv

VÁŠ DODAVATEL SMALTOVANÝCH TABULÍ

## DOMOVNÍ ČÍSLA ULIČNÍ TABULE HERALDICKÉ ZNAKY OBECNÍ OVÁLY

[www.smaltovna-tupesy.cz](http://www.smaltovna-tupesy.cz)  
tel. +420 572 597 731

(Pokračování ze stránky 1)

**Zvláštní cena ministra pro místní rozvoj** za nejlepší turistickou prezentaci na webu při soutěži Zlatý erb – **Města a obce:** Český Krumlov: Turista (<http://www.ckrumlov.cz/turista>) **Regiony:** Boskovice: Kam na Boskovicku? (<http://www.regionboskovicko.cz/>).

**Cena veřejnosti** udělená Asociací krajů ČR: Štichov (<http://www.stichov.cz>).

## Nad udržitelným rozvojem měst

Konference a následný seminář Rozvoj měst – společně a udržitelně se ve dnech 19. a 20. 4. uskuteční v Domě ABF (Václavské náměstí 31, Praha 1). Pondělní konference se zaměří na prezentaci příkladů dobré praxe zapojení veřejnosti do plánování a realizace udržitelného rozvoje měst a obcí v ČR a Norsku. Úterní interaktivní seminář je určen pro zájemce o hlubší seznámení s konkrétními metodami a technikami zapojování veřejnosti používanými v Norsku. Bližší informace a přihláška na [www.rozvojemest.cz](http://www.rozvojemest.cz).

## Semináře Studia AXIS

STUDIO AXIS, spol. s r.o. – Centrum vzdělávání ve stavebnictví zve zájemce na školení, která se konají v dubnu v Praze 9: Už 20. 4. to bude intenzivní kurz Příprava k autorizačním zkouškám ČKAIT, 21. 4. se na semináři Stavební zákon – územní řízení a stavební řád bude hovořit na téma aktuálních právních předpisů, stavebního řízení a územního řízení, ohlašování a povolování staveb, vzniku práva k užívání stavby, odpovědnosti osob při přípravě, realizaci a užívání stavby atd. Na 29. 4. se pak připravuje seminář Činnost technického dozoru investora. Podrobné informace a on-line přihlášky na: [www.studioaxis.cz](http://www.studioaxis.cz).

## Opět Studenti pro venkov

Až do 30. 4. se lze přihlásit na seminář Studenti pro venkov XI, který se se v rámci projektu Živé tradice Podblanicka bude ve dnech 6. až 9. 5. věnovat tématu Venkovská krajina a turismus. Pro studenty vyšších odborných a vysokých škol i všechny další mladé lidi ve věku od 18 do 30 let se zájmem o rozvoj venkova a péči o krajinu jej uspořádá vlašimský Spolkový dům – dům sourozenců Roškotových Info a přihláška: [www.spolkovydum.cz](http://www.spolkovydum.cz).

## Budoucí Centrum 6 registruje první podnikatele

Městská část Praha 6 pracuje na přípravách otevření Občansko-podnikatelského centra s názvem Centrum 6. Nabídnout by mělo rychlé a kvalifikované informace o službách, obchodu a řemeslech v Praze 6 nebo poradenský servis.

Pro podnikatele se tam budou pořádat konference, školení, tématické semináře. Centrum 6 nabídne informace o možnostech podnikání a řadu dalších služeb pro začínající a stávající podnikatele. To vše na jednom místě. Podnikatelé se již nyní mohou zdarma hlásit do nově vznikající databáze registru. Centrum 6 se má stát informačním uzlem pro šestkové obyvatele a podnikatele. Fungovat by mělo od letošního září v prostorách Skleněného paláce na náměstí Svobody. Projekt je z velké části financován v rámci Operačního programu Praha – Konkurenceschopnost, který byl podpořen z Evropského fondu pro regionální rozvoj. »Centrum 6 bude na jedné pomáhat podnikatelům a jedná občanům Prahy 6, kteří jednoduchou cestou zjistí dostupnost a nabídku podnikatelů ve svém okolí,« říká radní Ondřej Balatka, který vznik centra připravuje. »Projekt umožní podnikatelům, aby prezentovali nabídku svých služeb občanům Prahy 6. V Praze 6 evidujeme 36 tisíc podnikatelských subjektů a věříme, že dojde k výraznému zjednodušení kontaktu mezi podnikatelskou sférou a občany,« domnívá se Ondřej Balatka.

V současné době Městská část Praha 6 vytváří databázi živnostníků a podnikatelů působících na jejím území. »Aby databáze měla význam pro podnikatele i občany, musí být zaplněna právě podnikateli. Ti se mohou registrovat pomocí e-mailu,« uvedl radní. Do databáze se mohou hlásit menší a drobní podnikatelé, živnostníci i řemeslníci, kteří mají místo podnikání či provozovnu v Praze 6. Jde ale i o majitele fitness center, zdravotnických zařízení, jazykových kurzů apod. Právě na malé a střední podnikání je centrum zaměřeno. Pro podnikatele, kteří se registrují do databáze, zajistí Centrum 6 zdarma vlastní webové stránky.

Zájemci se na webu či u přepážek Centra 6 dozvědí podrobné informace o všech provozovatelích služby, kterou shánějí, včetně otevírací doby nebo cen. Podnikatelům pak bude centrum sloužit kromě bezplatného zařazení do databáze i jako kontaktní bod, kde najdou například přehled lidí shánějících práci nebo krátkodobou brigádu. Záměrem radnice je totiž kromě propojení nabídky a poptávky po službách i ambice zmírnit dopady hospodářské

krize na své obyvatele. Radnice proto vyzvala podnikatele na území této městské části, aby se do projektu zapojili, neboť bez spolupráce radnice, občanů a podnikatelů nemůže být projekt úspěšný. Dotazy nebo požadavky na registraci lze zasílat na: [centrum6@praha6.cz](mailto:centrum6@praha6.cz), další informace lze obdržet na živnostenském odboru úřadu městské části, tel.: 220 189 851, 220 189 861, a na <http://www.praha6.cz/odbor11.html>. (zr)



Nově zrekonstruovaná radnice Městské části Praha 6. Foto: archiv

Už tuto sobotu 17. dubna začne v Olomouci 20. ročník největšího environmentálního festivalu pro veřejnost v České republice – Ekologických dnů Olomouc. Pořádá jej Sluňákov, centrum ekologických aktivit města Olomouce, o.p.s., přičemž festival podpořily vedle města Olomouce i Olomoucký kraj a Ministerstvo životního prostředí.

Mnoho akcí souvisí s celosvětovými oslavami ke Dni Země: Jsou připraveny aktivity pro rodiče s dětmi v Zoo Olomouc (17. 4.) a ekologické jarmarky v Šumperku (23. 4.) a v Prostějově (24. 4.). Doplní je vycházka do krajiny lesní, příměstské i městské. Lidé se budou moci dozvědět, jak vojenské pevnosti, budované kolem Olomouce, ovlivnily krajinu Hané (17. 4.). V tentýž den se mohou zájemci vydat za přírodními krásami Terezkého údolí a v neděli 18. 4. je připraven celodenní výlet za perlami architektury v Litomyšli. Obdivovatelům ptáčků jsou určeny procházky s poznáváním zpěvu a podoby našich opeřenců. Výlety pro veřejnost doplní také mnoho programů pro školní děti. Vyvrcholením festivalu bude prvomájový Ekojarmark (1. 5. od 9.00 na Horním náměstí v Olomouci). Zážitky obohatí i divadelní představení a koncert – letos účinkují Tomáš Kočko, Traband, Blue Effect, Budoár staré dámy, slovenská Hrdza, Hm... a další.

Program letošního Ekojarmarku bude zaměřen zejména na problematiku nakládání s odpady. Sluňákov připravuje informace o odpadech hravou formou pro rodiče s dětmi, Technické služby města Olomouce budou informovat o problematice odpadů v Olomouci, svou velkou kampaň – Barevný den, představí EKO-KOM. ELEKTROWIN umožní lidem, aby se přímo na náměstí mohli zbavit starších elektrospotřebičů a přitom získali informace o procesu recyklace. Permalot ve speciálně postavené peci slibuje housky s bio máslem a sýrem.

Na programu EDO je i celá řada výstav, jako třeba 22. 4. od 18 hodin v Divadle hudby komponovaný program k 20 letům existence Chráněné krajinné oblasti Litovelské Pomoraví a k 20 letům historie samotného festivalu EDO. Prohlídky olomouckého podzemí s Vladimírem Gračkou se uskuteční 2. 5. Festival bude 2. 5. slavnostně zakončen koncertem olomouckého varhaníka Petra Planého od 19.00 v chrámu sv. Michala. Aktuální program festivalu najdete na: [www.slunakov.cz](http://www.slunakov.cz). (zr)

Už tuto sobotu 17. dubna začne v Olomouci 20. ročník největšího environmentálního festivalu pro veřejnost v České republice – Ekologických dnů Olomouc. Pořádá jej Sluňákov, centrum ekologických aktivit města Olomouce, o.p.s., přičemž festival podpořily vedle města Olomouce i Olomoucký kraj a Ministerstvo životního prostředí.

Mnoho akcí souvisí s celosvětovými oslavami ke Dni Země: Jsou připraveny aktivity pro rodiče s dětmi v Zoo Olomouc (17. 4.) a ekologické jarmarky v Šumperku (23. 4.) a v Prostějově (24. 4.). Doplní je vycházka do krajiny lesní, příměstské i městské. Lidé se budou moci dozvědět, jak vojenské pevnosti, budované kolem Olomouce, ovlivnily krajinu Hané (17. 4.). V tentýž den se mohou zájemci vydat za přírodními krásami Terezkého údolí a v neděli 18. 4. je připraven celodenní výlet za perlami architektury v Litomyšli. Obdivovatelům ptáčků jsou určeny procházky s poznáváním zpěvu a podoby našich opeřenců. Výlety pro veřejnost doplní také mnoho programů pro školní děti. Vyvrcholením festivalu bude prvomájový Ekojarmark (1. 5. od 9.00 na Horním náměstí v Olomouci). Zážitky obohatí i diva-

**WAT ENVI**  
Mezinárodní vodohospodářský a ekologický veletrh

Současné probíhá:  
urbis  
Mezinárodní veletrh komunálních technologií a služeb

25.–27. 5. 2010  
Brno – Vystaviště

[www.watenvi.cz](http://www.watenvi.cz)

SOVAK  
SOVAK  
SOVAK

BVV  
Veletrhy Brno

## Přihlaste se do CSR Award

Až do 23. 4. se lze hlásit do 2. ročníku soutěže CSR Award. Jejím hlavním smyslem je podporovat rozvoj společenské odpovědnosti nejen firem, ale také subjektů veřejné správy. Vyhláшатelem soutěže je M.C.TRITON, největší česká společnost v oblasti manažerského poradenství a vzdělávání, a organizátorem Fleishman-Hillard, největší mezinárodní firma v oblasti public relations a public affairs. Odbornost a integritu soutěže garantuje Business Leaders Forum. Záštitu nad soutěží převzala Asociace krajů ČR. Informace a možnost přihlásit se: [www.csraward.cz](http://www.csraward.cz).

## Pro vyšší finanční gramotnost

ČSOB zřídila nový Nadační program vzdělání. Jeho prostřednictvím chce podporovat projekty na zvýšení finanční gramotnosti celkovou částkou jednoho milionu korun. Z nadačního programu mohou být podpořeny projekty zaměřené jak na děti, tak na dospělé. Projekty lze přihlašovat do 30. 4. Maximální částka na projekt s maximální délkou trvání jeden rok je 0,35 mil. Kč. Více informací včetně formuláře žádosti najdete na [www.csob.cz](http://www.csob.cz) v sekci Aktuality. »Chceme dát možnost všem, kteří mají dobré nápady, zvýšit finanční gramotnost nejen u dětí, ale i u dospělých, prostor pro realizaci jejich projektů. Věříme, že tyto nové nápady dobře doplní námi již podporované projekty, které zahrnují celou škálu aktivit – od e-learningového kurzu pro školáky i veřejnost, přes slovník finanční gramotnosti až po počítačovou hru, která má pomoci mladým lidem zábavnou formou (v roli frontmana začínající rockové kapely) pochopit fungování finančního světa,« komentovala vznik nového nadačního programu Pavlína Folovská, manažerka společenské odpovědnosti ČSOB.

## Moderní obec

Předplatné si můžete zajistit na  
<http://economia.ihned.cz/predplatne>.

Ukázkové číslo zdarma si objednejte na  
<http://lib.ihned.cz/predpl/a/nazk.php?idkamp=iHNed&tit=MO>.

## Biblioweb: Test i pro knihovny obcí a měst

Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR (SKIP) připravil již 11. ročník (počtvrté pod záštitou Asociace krajů ČR) soutěže Biblioweb o nejlepší webovou prezentaci knihovny. Letos se do soutěže přihlásilo 42 veřejných a odborných knihoven. Testování přístupnosti stránek pro handicapované uživatele tradičně zajistil Radek Pavlíček z Tyflo-Centra Brno, o.p.s., se svými spolupracovníky.

Žádným až deseti body byla hodnocena kvalita obsahu stránek, design stránek, možnosti komunikace stránek s uživatelem (formuláře na psaní do knihovny, na objednávání novinek, on-line předregistrace, rezervace a prodloužení dokumentů), použití technologií Web 2.0 (OPAC 2.0, RSS, blog, facebook, wiki, sdílení obrazových dat apod.) na stránkách, kvalita písemné koncepce webu a zda jsou stránky přístupné pro handicapované uživatele.

Do soutěže se zapojila řada knihoven z malých obcí, proto byla opět vytvořena kategorie pro obce, v nichž žije nanejvýš 5000 obyvatel. Úroveň jejich stránek však stále pokulhává za úroveň stránek větších knihoven. Podrobné hodnocení najdete na <http://skip.nkp.cz/akcBweb10.htm>.

• V kategorii odborných knihoven a knihoven v obcích nad 25 tisíc obyvatel zvítězila Městská knihovna Litvínov (<http://www.knihovna-litvinov.cz>), druhé místo obsadila Krajská knihovna Františka Bartoše ve Zlíně a třetí byla Krajská knihovna Karlovy Vary.

• V kategorii knihoven v obcích od 5000 do 25 tisíc obyvatel bylo pořadí na prvních třech místech stejné jako loni: Vítězství si odnesla Městská knihovna v České Třebové (<http://knihovna.ceska-trebova.cz>) před Krajskou knihovnou Vysočiny v Havlíčkově Brodě a Městskou knihovnou v Ústí nad Orlicí.

• V kategorii knihoven v obcích do 5000 obyvatel byla nejuspěšnější Městská knihovna Jevíčko (<http://www.knihovna-jevicko.cz>) před Místní knihovnou Strašice a Městskou knihovnou Nové Sedlo.

Celkové pořadí ovlivnilo kritérium, jímž se zjišťovalo, zda jsou stránky přístupné pro handicapované uživatele podle českých Pravidel přístupnosti a WCAG 2.0. Metodické centrum informatiky Sjednocené organizace nevidomých a slabozrakých ČR vyhodnotilo jako nejlepší webové stránky Městské knihovny Litvínov. Ty stejně jako stránky Městské knihovny v Ústí nad Orlicí (<http://knihovna-uo.cz>) jako jediné získaly maximum 10 bodů – a o pořadí proto rozhodl vyšší počet pomocných bodů.

Letos poštěstě hodnotila stránky soutěžících knihoven i laická veřejnost na speciálních webových stránkách. O »prsa« vyhrála Městská knihovna a infocentrum Smržovka (<http://www.knihovnasmrzovka.webk.cz>) před Knihovnou U Mokřinky Mokrý (<http://www.obecmokre.cz/knihovna>). Třetí byla Městská knihovna Česká Třebová.

(tz)



Čítárna v Městské knihovně v České Třebové.

Foto: web knihovny



Knihovna U Mokřinky v Mokrém pod Orlickými horami.

Foto: web knihovny

## Jak vzdělávat veřejnou správu

Hlavní město Praha – Magistrát hl. m. Prahy, personální oddělení, uspořádá 20. a 21. 5. konferenci Vzdělávání ve veřejné správě v ČR a v Evropě – tipy, příklady dobré praxe, zajímavosti. Čeští i zahraniční lektori se soustředí na témata jako Jak zlepšit manažerské dovednosti, Strategický management lidských zdrojů, Rozvoj vedoucích místních samospráv v oblasti politiky a managementu. Informace a registrace: [www.praha-mesto.cz/konference](http://www.praha-mesto.cz/konference). Účast je zdarma.

## Konference Odpady 21

Konference s mezinárodní účastí Odpady 21 s podtitulem Odpadové hospodářství středoevropských zemí se uskuteční 4. a 5. 5. v Ostravě-Zábřehu jako součást cyklu Odpadové dny 2010. Tématy konference jsou: Integrovaný systém nakládání s komunálními odpady – plnění POH; Využívání KO z pohledu zajištění energií pro zásobování obyvatelstva; Odborná exkurze: ropné laguny Ostramo, významná stará zátěž. Spolupráci na přípravě a průběhu konference přijaly: Ministerstvo životního prostředí ČR, Moravskoslezský kraj, Statutární město Ostrava, EKO-KOM, a.s., Krajská hospodářská komora Moravskoslezského kraje, Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava. Podrobné informace o akci a přihlášky jsou na: [www.fite.cz](http://www.fite.cz).

## Jak na obchodněprávní smlouvy

Jak uzavírat a plnit obchodněprávní smlouvy? Seminář s tímto názvem, který se uskuteční 4. 5. v Uherském Hradišti, si klade za cíl vymezit a odlišit obchodněprávní závazky od občanskoprávních; ukázat, kdy a čím se subjekty v obchodněprávních smlouvách řídí; naučit se uzavírat takové smlouvy apod. Součástí semináře budou i odpovědi na dotazy a metodická pomoc při řešení konkrétních případů. Účastníci semináře obdrží písemné materiály vypracované lektorem, jímž je spolupracovník redakce Moderní obce doc. JUDr. Karel Marek, CSc., z Právnické fakulty Masarykovy univerzity v Brně, rozhodce Rozhodčího soudu při Hospodářské komoře ČR a Agrární komoře ČR. Informace a přihláška na <http://www.jvn.cz/index.php?page=wrap&id=140&sekce=2>.

# hledáme park

## zn. proměnu podpoříme

nadacepromeny

Nadace PROMĚNY vyhláší grantovou výzvu 2010  
Podmínky pro získání nadační podpory najdete na [www.nadacepromeny.cz](http://www.nadacepromeny.cz)

MODERNÍ OBEC – PDF SERVIS MĚSÍČNÍKU VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA, web: <http://moderniobec.ihned.cz>. Elektronická příloha časopisu Moderní obec. Vychází jednou za 14 dní. Registrován pod ISSN 1214-9764. Kontakt na redakci: Moderní obec, Economia, a.s., Dobrovského 25, 170 55 Praha 7, Lydia Stoupová, šéfredaktorka, tel.: 233 071 408, fax: 233 072 012, [lydia.stoupova@economia.cz](mailto:lydia.stoupova@economia.cz), Ivan Ryšavý, zástupce šéfredaktora, tel.: 233 071 407, [ivan.rysavý@economia.cz](mailto:ivan.rysavý@economia.cz), Petr Pflieger, manažer inzerce, tel.: 233 071 403, mobil: 603 198 873, [petr.pflieger@economia.cz](mailto:petr.pflieger@economia.cz), Renata Němcová, sekretariát, tel.: 233 071 471, fax: 233 072 015, [renata.nemcova@economia.cz](mailto:renata.nemcova@economia.cz). PŘIHLÁŠENÍ-ODHLÁŠENÍ PDF SERVISU: e-mail: [pdf.moderniobec@economia.cz](mailto:pdf.moderniobec@economia.cz). © Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia, a.s., je zakázána jakákoliv další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoliv materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia, a.s., využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhraňuje veškerá práva.